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 МБОУ «Подюжская СШ им. В.А. Абрамова 

Классный час в 5а классе на тему: 

 «Моя малая родина. Земляки. 

Василий Александрович Абрамов». 
Цель: воспитывать чувство патриотизма, уважения к землякам – людям, сделавшим 

большой вклад в развитие родного посѐлка. 
Оборудование: портрет В.А. Абрамова, директора школы с 1954-1964 гг. 
Литература:   материал  для классного часа взят из исследовательской работы Тухватчина 

Ильи «Учитель и директор Подюжской школы В.А. Абрамов». 
Ход занятия. 

Послушайте стихотворение поэта Ильи Сильвинского. Ответьте на вопрос: о чѐм оно? 
 За что я родину люблю? 
За то ли, что шумят дубы? 
Иль потому. Что в ней ловлю 
Черты и собственной судьбы? 
 Иль попросту, что родился 
По эту сторону реки – 
И в этой правде тайна вся, 
Всем рассужденьям вопреки? 
 И, значит, только оттого 
Забыть навеки не смогу 
Летучий снег под рождество 
И стаю галок на снегу? 
Но если был бы я рождѐн 
Не у реки, а за рекой – 
Ужель душою пригвождѐн 
Я был бы к родине другой? 
 Ну нет! Родись я даже там, 
Где пальмы дальние растут 
Не по судьбе, так по мечтам 
Я жил бы здесь! Я был бы тут! 
(Эти строки о любви к Родине) 
- Ребята, а что называют «малой родиной»? Какие слова-образы у вас возникают в 

мыслях,  когда вы слышите это словосочетание? (Дом, речка, мама, рябина и др.) 
 - А ещѐ, конечно же, при звучании этих слов мы вспоминаем своих земляков. 
- Кого мы называем земляками?  (Это люди, которые родились и живут на той же земле, 

где и мы). 
- Об одном нашем земляке, замечательном человеке сегодня пойдѐт речь. Вам говорит о 

чѐм-нибудь имя  -  Василий  Александрович Абрамов?  (Именем этого человека назвали 

нашу школу). 
- Почему наша родная школа носит имя именно этого человека? (ученики строят свои 

предположения). 
Рассказ учителя. 
В.А. Абрамов родился не в Подюге, но он всѐ равно наш земляк –  родился в 

Архангельской области, в деревне Веркола Пинежского района. В этом году ему 

исполнилось бы 100 лет. 
Рос В. Абрамов в большой семье (4 брата и одна сестра). Отец рано ушѐл из жизни, 

поэтому все заботы о хозяйстве  легли на плечи матери и детей. Василий был третьим 

ребѐнком в семье. 



После окончания школы В.А. Абрамов работал учителем начальных классов, был 

инспектором РОНО у себя в родном Пинежском районе. 
 В августе 1941 года его призвали в ряды Советской армии. Абрамов был участником 

ВОВ, сражался в тяжѐлых боях по г. Мценском. В бою под дер. Новоалексеевкой был 

тяжело ранен, и по ранению был уволен в запас. 
  В дальнейшей жизни, с 1943 года, В.А. Абрамов посвятил себя учительскому делу: 

учился в Архангельском педагогическом институте на учителя истории и одновременно 

работал учителем. 
  В августе 1952 года В.А. Абрамов был назначен директором школы №8 г. Молотовска 

(сейчас это Северодвинск). А в 1954 году был переведѐн в нашу школу директором и 

учителем истории. 
 На работу в Подюгу прибыл вместе с семьѐй: женой Ульяной Александровной (учителем 

математики) и четырьмя детьми. Поначалу даже жить было негде – жили  в школе. Со 

временем В.А. Абрамов построил  большой добротный дом, обзавелись с женой 

хозяйством. Во всѐм семейная чета любила порядок и чистоту. 
  А каким же директором был Абрамов? Многие в Подюге и районе знали его как 

добросовестного и справедливого руководителя. В.А. Абрамов провѐл большую работу 

для того, чтобы, в первую очередь,  основать материальную базу школы. 
 В годы его руководства в школе училось почти 700 школьников, кабинетов не хватало, 

учились в две смены. Благодаря упорству и настойчивости Василия Александровича,  из 

Шенчуги было перевезено здание для учеников начальной школы. А из Кварзанги было 

перевезено помещение, где были оборудованы мастерские, автокласс и спортзал. 
 Много ребят училось  с участков, автобусов для школьников в то время не было: все 

ходили пешком. Для приезжих ребят был необходим интернат, чтобы им не приходилось 

ходить домой за несколько километров. В.А. Абрамов добился и строительства интерната. 

Также были построены гараж, стрелковый тир, были закуплены лыжи, три мотоцикла. 
  Обо всѐм заботился Абрамов как настоящий хозяин. В работе был требовательным как к 

себе, так и к другим учителям . Уважал трудолюбие. В.А. Абрамов часто повторял такие 

слова: «Самое ценное, что могут передать родители своим детям – это любовь к труду». 
- Прослушав рассказ о нашем легендарном директоре, можете ли вы ответить на вопрос: 

почему  наша школа носит имя этого замечательного человека?  (ответы детей) 
- Какие бы качества характера вы взяли бы для себя от В.А. Абрамова? (ответы детей) 

  
 


